



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 31 (198) август 2018

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

БАЙДАРОЧНЫЙ ПОХОД В КАРЕЛИЮ 2018

С 3 по 17 августа от Христорождественского храма с. Беседы был организован байдарочный поход в Карелию.



3 августа группа в количестве 42 человек на Ленинградском вокзале погрузилась в поезд Москва - Мурманск и с песнями пустилась на встречу приключениям.

4 августа около 12 часов ночи путешественники прибыли в пос. Лоухи - центр Лоухского благочиния Костомукшской епархии Карельской митрополии, где их радушно встретил настоятель Храма прп. Серафима Саровского пос. Лоухи благочинный Лоухского района иерей Вячеслав Курков, который благословил переночевать всех в храме. Утром, проснувшись и прочитав утренние молитвы, все помолились за Божественной литургией, которую совершил благочинный о. Вячеслав в сослужении настоятеля Христорождественского храма с. Беседы духовника похода протоиерея Сергея Ефимова и клирика храма Рождества Иоанна Предтечи

в Сокольниках протодьякона Александра Федосюка — помощника духовника похода. Пел хор, составленный из бесединских паломников. Большинство причастилось Святых Христовых Тайн.

После службы все, погрузившись в кузов грузового «Мерседеса», привезшего самые тяжелые вещи из Москвы, отправились на берег озера Плотичное собирать байдарки. 14 байдарок в сопровождении катамарана и трех моторных лодок двинулись покорять просторы карельских озер. Так начался поход.

Первую половину похода путешественники ежедневно ставили и собирали лагерь переходя от одного острова к другому. Из озера Плотичного все лодки через озеро Северное прошли в озеро Кереть - конечную цель поездки. В этих местах подвизался преподобный Варлаам Керетский, поэтому утренние и вечерние молитвы, которые читались почти всеми участниками похода по очереди, заканчивались пением



величания прп. Варлааму. Ежедневно, после утреннего правила, читалось дневное Евангелие и толкование на Него святителя Феофана Затворника. Было целиком прочитано житие прп. Варлаама Керетского.

За время похода все научились управлять байдаркой, ставить и собирать палатки, собирать дрова, разжигать костер при наличии не только сухих дров, но и мокрых. Все прошли послушание на кухне - приготовление еды на костре и мытье котлов.

Многие купались, играли в подвижные игры, ловили рыбу, собирали ягоды и грибы. Пели песни у костра. Усилиями инициативной группы была построена походная баня, в которой все с удовольствием попарились.

За время длительной стоянки, около озера Нижнее, была проведена «Черничная регата». Девять лодок с экипажем, состоящим из трех человек каждый, должны были отплыть от лагеря, найти подходящий остров, на котором набрать определенное количество черники и вернуться в лагерь.

Первое место заняла байдарка в составе Ефимовой Варвары и Силантьевой Ксении во главе с рулевым Алексеем Цыганком. Вторыми был экипаж, состоящий из Валерии Недялковой и Михаила Цыганка с рулевым Дмитрием Цыганком. За третье место развернулась нешуточная борьба. Байдарки, занимавшие 3 и 4 места за нарушение правил регаты, получи-



ли один штрафной круг, им нужно было доплыть до камня на другой стороне бухты, ударить по нему веслом и вернуться на финиш. И тут, у команды, идущей на 3 месте сломалось весло, но проявив смекалку и волю к победе

им удалось удержать третью позицию. В бронзовый экипаж входили Татьяна Фомина, Наталья Маткова и рулевой Борис Марченков. Победителей ожидали банки сгущенки, тушенки и вафли. Байдарка, пришедшая последней, была встречена песнями и радостными приветствиями, а члены экипажа Артем Еремичев и Николай Страхов, подплывая к финишу, исполнили «акробатические этюды» стоя ногами на краях байдарки. Все получили массу положительных эмоций.

10 августа у Ксюши был день рождения. Общими усилиями для нее были изготовлены 2 походных торта, подарен букет цветов и пропето многолетие.

На стоянке около озера Нижнее рыбакам наконец-то удалось вычислить места обитания крупных экземпляров рыбы. Было поймано несколько щук весом от трех до четырех с половиной килограммов каждая. Всем удалось попробовать рыбу, приготовленную разными способами: жаренную, копченую, запеченную в фольге и конечно же уху.

Каждое утро и на прием пищи всех созывал звук трубы в исполнении руководителя поездки и рулевого катамарана Владимира Николаевича Манойло.

Вернувшись в пос. Лоухи все плавсредства были собраны, вымыты, высушены и погружены в грузовик. А все налегке отправились на железнодорожную станцию пешком. Преодолев около 12 км сели в поезд и отправились в Москву.

Тяжело было расставаться с карельскими красотами, а еще тяжелее с друзьями, с которыми были проведены две недели.

Прощались на Курском вокзале с надеждой на будущие встречи.

Успение Божией Матери

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Мы сегодня празднуем день Успения, упокоения Пресвятой Девы Богородицы. Это наш престольный праздник, но это тоже издревле престольный праздник всей Русской Церкви.

Как можно праздновать день успения, день смерти? Только если мы помним две вещи. Во-первых, что смерть является для нас, остающихся на земле, горькой, болезненной разлукой с любимым, но для умирающего смерть, успение является торжественной, величественной встречей живой души с Живым Богом. В течение всей жизни нашей мы рвемся к той полноте жизни, которую обещал нам Господь; знаем мы это или нет, эту полноту мы можем найти только в Боге.

И вот, и знавшие это, святые и верующие поистине, и колеблющиеся, и не знавшие это, и даже это всю жизнь отрицавшие, в день, когда их душа разлучится от тела, окажутся перед Живым Богом, Который есть жизнь, Который есть радость, красота. И, как об этом писал отец Александр Ельчанинов, нет такой души, которая, узрев Божественную красоту, объята Божественной любовью, светом вечной жизни, не преклонится к Его ногам и не скажет: Господи! Тебя единого искал я в течение всей моей жизни...

На всех путях и правды, и неправды человек ищет этой полноты, этой неизреченной красоты, этого смысла и этой всё побеждающей, всё очищающей, всё преображающей любви. Поэтому когда мы сами находимся перед лицом смерти близкого человека, как бы ни было глубоко наше горе, как бы ни рвалась наша душа, мы должны суметь перекреститься, поставить себя перед крестом Господним, поклониться ему и сказать: Да, Господи! Меня постигло самое, может быть, великое горе, которое могло постичь меня — но я ра-

дуюсь о том, что живая душа любимого мне человека удостоилась сегодня встать перед славой Твоей и приобщиться полноте жизни и этой преображающей славе...

Мы не напрасно говорим также о том, что успение, как столько раз напоминает нам апостол Павел, есть временный сон нашей плоти до дня воскресения. И вот, празднуя Успение Божией Матери, мы не только верим, что Она воскреснет в последний день, как мы все, но мы знаем достоверно, из апостольского предания, из опыта Церкви, не только святых, но и грешных, которых взыскала Своей любовью и милостью и состраданием Матерь Божия, — мы знаем, что Она уже и плотью воскресла и вошла в ту жизнь, которая нам откроется в конце времен.

Поэтому мы и можем праздновать сегодня полной радостью день Успения Божией Матери, когда с Нее пали узы тела, когда Она освободилась от границ тварного бытия, когда Она вышла из узких граней падшего мира, и во всей славе, во всей неизреченной Своей красоте, в Своей чистоте встала перед лицом Сына Своего и Бога, перед лицом Бога и Отца...

Радость наша может быть совершенна, без слез, без горя: это торжество жизни; но это тоже свидетельство для нас о том, что воскресение — не пустое слово, что воскресение — не иносказание, но все мы, по слову Божию, воскреснем и войдем в полноту нашего человечества, и душой, и духом, и плотью в вечность, в радость вечную Господа нашего.

Поэтому возрадуемся и возвеселимся в этот день! И как дивно, что Русская Церковь еще в одиннадцатом веке прозрела эту тайну, так восприняла тайну Божией Матери, тайну жизни, и смерти, и воскресения, и последнего торжества, что сделала этот праздник праздником Церкви Русской. Аминь.

Митрополит Антоний Сурожский





Расписание богослужений

27 августа понедельник

18.00 Всенощное бдение, Исповедь

28 августа вторник

УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

8.00 Исповедь;

8.40 Часы

9.00 Литургия

29 августа среда

**Перенесение из Едессы в Константинополь
Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа**

7.30 Утренняя со славословием, Исповедь, Часы,
Литургия

18.00 Погребение Плащаницы Пресвятой
Богородицы

31 августа пятница

**Иконы Божией Матери Всецарица
Мучеников Флора и Лавра**

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,
Литургия

1 сентября суббота

ДОНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

8.00 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,
Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

2 сентября воскресенье

**Неделя 14-я по Пятидесятнице
Собор Московских Святых**

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь
8.40 Часы; 9.00 Литургия

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви
142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
3010181040000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihrum.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы,
от станции метро "Марьино" маршруткой №897**

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!